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og det evige liv i Guds rige. Apostelen 
Paulus siger det sådan: Jeg følger vejen 
… og sådan tjener jeg Gud … og har 
det håb til Gud: at der skal komme en 
opstandelse for alle. Og det håb har 
han i, at Gud selv kom til os i Jesus, 
levede, døde og opstod – og banede 
vej for os til sig således.
   Søndag den 7. juni går vi i Paulus’ 
fodspor, lidt mere konkret end andre 
(søn-)dage. I forvejen går vi denne dag 
fra festhalvåret (med jul, påske og pin-
se) til trinitatis-tidens ’hverdage’ med 
Jesus. Men vor kirke- og gudstjeneste-
vej fører os altså også omkring både 
Skærup, Brejning og Gårslev.
   Man kan naturligvis nøjes med at 
deltage det ene eller to af stederne. 
Se nærmere omtale. Velkommen til at 
være med – på vej!

H.K. Debel-H.

Konfirmation 2010 
og forberedelsen dertil
Den 2. søndag i maj er fast kon-
firmationssøndag i Gårslev – til 
næste år er det altså den 9. maj. Vi 
begynder kl. 10.
Der er blevet rettet henvendelse 
til eleverne i Gårslev skoles nuvæ-
rende 6. klasse.  Konfirmations-
forberedelsen begynder i uge 35; 
derefter er der velkomst i kirken i 
forbindelse med søndagsgudstje-
nesten den 30/8. Alle konfirman-
der og deres forældre inviteres.
Øvrige, som ønsker at gå til præst 
eller blive konfirmeret i Gårslev, 
bedes selv henvende sig til sogne-
præsten derom.

Det handler om kirkevandring fra Skæ-
rup over Brejning til Gårslev. Vandring 
med udgangspunkt og besøg i de tre 
kirker. Vandring i Guds frie natur ad 
den smukke hulvej fra Skærup til And-
kær og videre til Brejning. Videre ad 
snoede stier og dybe dale forbi Trind-
høj gennem Gauerslund og Gårslev 
skove til Gårslev kirke. Introduktion og 
læsning i Skærup, evangelium og præ-
diken i Brejning, altergang og afslut-
ning i Gårslev: Det bliver gudstjeneste 
med alle sanser – og med benene. 
Hvor den enkelte kirkes historier sam-
men med vandrernes fællesskab og 
tanker går op i en højere enhed med 
trinitatis-søndagens budskab til os.
   At være menneske er at være på vej 
fra barndom over ungdom og mand-
domstid til alderdom, fra fødsel til 
død. At være kristen er ydermere at 
være på vej fra sin dåb til opstandelse 

På vej Søndag den 7. juni begiver vi os på vej og inviterer alle til at gå med!
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HVAD DER SKER I SOGNET...
Nyt fra menighedsrådet
Nu er det nye menighedsråd kommet 
godt i gang med arbejdet.
Vi glæder os over opbakningen fra 
menigheden – ikke mindst til vores vi-
sionsaften 17. marts.
Det gav god inspiration til det videre 
arbejde de kommende år.
Konkret arbejder vi nu med gudstjene-
sten, med blandt andet inddragelse af 
menigheden og nyere sang og musik.
Ønskerne til de praktiske rammer ind-
går i det videre forløb med malerar-
bejdet i kirken.
Lissi Graversen har sagt ja til at afløse 
Johs. Clemmensen som kirkehusvært. 
Vi siger tak til Johs. for indsatsen og er 
glade for, at opgaven fortsat er i trygge 
hænder.

Morten Nielsen

Menighedsrådets møder
Der er menighedsrådsmøde 
- torsd. 18/6 kl. 19,00
- tirsd. 4/8 kl. 17,00
Alle menighedsrådets møder er offent-
lige og finder sted i Kirkehuset.

Kirkebil
Der tilbydes kørselshjælp i forbindel-
se med sognets møder, koncerter og 
gudstjenester.
Ring til Hans Kurt Debel-Hansen 
(7586 1038) eller Kristian F. Sørensen 
(7586 1126), så bliver der sørget for 
transport.
Brugere betaler 10 kr. for t/r, som kan 
lægges i kirkebøssen eller afleveres til 
kirkesangeren.

Præstens fravær
Stiftskonvent den 2/6 til 4/6. Telefo-
nen vil være omstillet for uopsættelige 
henvendelser.
Friweekend 13. – 14/6. Susanne Rys-
gaard (tlf. 7595 7744) passer embedet.
Ferie13. juli - 3. august. Embedet pas-
ses 13.-19/7 af Ole Engberg (7595 4024) 
og 20/7 - 3/8 af Susanne Rysgaard 
(7595 7744).

Juni
1/6	 2. Pinsedag: Kl. 10,30
	 på Kastellet, Fredericia**.
7/6	 Trinitatis: Kl. 9: Kirkevandring
	 fra Skærup kirke til Brejning
	 (kl. 11,15)
	 og Gårslev (kl. 14,30)**.
14/6	 1.s.e. trin.: Kl. 10. Rikke Holm.
21/6	 2.s.e. trin.: Kl. 10. Debel-H.
28/6	 3.s.e. trin.: Kl. 10. Debel-H.

Juli
5/7	 4.s.e. trin.: Kl. 10. Debel-H*.
12/7	 5.s.e. trin.: Kl. 10. Debel-H.
19/7	 6.s.e. trin.: Kl. 10. 
	 Carsten Korsholm Poulsen.
26/7	 7.s.e. trin.: Kl. 10.
	 Carl Peder Behrens.

August
2/8 	 8.s.e. trin.: Kl. 10. 
	 Bent Tage Nielsen*.
9/8 	 9.s.e. trin.: Kl. 10. Debel-H.
16/8 	 10.s.e. trin.: Byfestgudstjene-
	 ste i teltet kl. 10,15**.
23/8 	 11.s.e. trin.: Kl. 10. Minikon-
	 firmandvelkomst. Debel-H.
30/8 	 12.s.e. trin.: Kl. 10. Konfir-
	 mandvelkomst. Debel-H.

September
6/9 	 13.s.e. trin.: Kl. 10. 
	 Børneprogram. Debel-H*.

*Indsamlinger:
5/7	 Menighedsfakultetet
2/8	 Indenlandsk Sømandsmission
6/9	 Den Danske Israelsmission

**Gudstjenester – omtale

Efter de fleste gudstjenester er der kaf-
fe i Kirkehuset (meddeles under guds-
tjenesten). Bemærk derudover:

1/6 kl. 10,15: Vi inviterer til deltagelse 
i  gudstjeneste på Kastellet, Fredericia 
sammen med sognene i Fredericia 
provsti. Husk klapstol. 

7/6 Kirkevandring:  ”På vej”
Skærup – Brejning – Gårslev
9.00:  Skærup kirke:
Kort andagt og intro til dagen.
11.15: Brejning kirke: Kort gudstje-
neste. Frokostpause inden vandringen 
fortsætter.
14.30: Gårslev kirke: Kort nadver-
gudstjeneste. 
Kaffe i Kirkehuset
På stederne vil der blive fortalt om kir-
kerne. Rast, forfriskning og adgang til 
toilet undervejs. Hele turen er ca. 14 
km. så tag gode sko på!
Det er muligt kun at deltage i kirkerne 
eller på én af de to strækninger. 
Fælles transport tilbage til Brejning / 
Skærup.
Pris (deltagelse i vandring): 50,- incl. 
frokostpakke. Uden: 20,-
Tilmelding med angivelse af valgt 
strækning samt ønske om frokostpakke 
senest 30. maj til:
75 86 11 26 / bkfollmann@stofanet.dk
Arr: Menighedsrådene, Kulturelt Sam-
råd Gl. Børkop kommune, Verner 
Helwig Pedersen, Hans Kurt Debel-
Hansen, Eva Christensen og Bente Ro-
senkrants.

16/8 Byfestgudstjeneste i teltet kl. 
10,15: Rebekka Falk medvirker på 
fløjte. Børnehjørne ved Roar Steffen-
sen.
Desuden medvirker kirkens faste be-
tjening.

Besøg af præsten
Enhver er velkommen til at rette hen-
vendelse til H. K. Debel-H. om be-
søg eller hjemmealtergang. Tlf.: 7586 
1038. Han kommer gerne. 
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Enhver er velkommen. 

Arrangementerne begynder kl. 19.30, medmindre andet er anført.

Hjemstavnsfest
I Præstegårdens have og Kirken tirsdag 
den 11. august:
Kl. 19,00 Optoget starter fra Sognegår-
den med Vejle FDF orkester i spidsen
Ankomst til præstegården
Orkesteret spiller
Kl. 19,35 Velkomst ved sognepræsten 
og fællessang
Optrin ved børn fra sognet / Merete 
Steffensen
Tale ved Steen Rughave / Aktivitet for 
børn ved Connie Lynge
Kaffepause. Popcorn ved spejderne
Opvisning ved Gårslev Folkedanserne
Fakkeltog til kirken
Kl. 21,10: Andagt i kirken ved Steen. 
Koret medvirker.
Afslutning ved mindestenen.

Fra organisten
Koncert med Kurt Ravn i Gårslev Kirke 
d. 8. sept. kl. 19.30.
Nærmere omtale i næste Kirkeblad. 

Sommersognet
I højsæsonen byder Gårslev sogn et 
tusindtal af feriegæster velkommen i 
sommerhuse, sommerlejre og på cam-
pingpladser. 
   Det præger også de kirkelige tilbud i 
sognet,  som er med i den landssdæk-
kende vejkirke-ordning, som bl. a. 
betyder, at kirken findes åben i dag-
timerne. Velkommen inden for, den er 
et besøg værd!
    Ud over søndagsgudstjenesterne (se 
oversigt) bliver der arrangeret frilufts-
gudstjeneste på Hvidbjerg klit, som 
annonceres ved opslag og i lokale avi-
ser. Desuden har Indre Mission tilbud 
om bibelcamping på Mørkholt Strand.
   Andagtssøgende i kirken finder Sal-
mebogen samt Bibelen på dansk, tysk 
og engelsk lagt frem på degnepulten 
ved prædikestolen. 
   Ønskes kontakt med præsten, er han 
normalt at træffe i præstegården lige 
ved kirken, ellers på tlf. 7586 1038.

Indre Mission 
Juni: 
3/6  Flemming Frøkjær Jensen:
10/6  Afslutning på Mørkholt Strand 
Camping.
12 – 13/6: I.M. årsmøde i Brøndby.
August:
5/8  Rengøring af missionshuset.
11/8  Hjemstavnsaften i præstegården. 
Steen Rughave.
19/8 1. Bibelforedrag, Nikolaj Wibe. 
26/8 Bibelkredse.
30/8 Udflugt. 
September:
2/9 1. Bibelforedrag, Vibeke Hjort.

Sømandskredsen 
17/8 kl. 19: Besøg og møde på det sej-
lende sømandshjem ”Bethel skibet” i 
Middelfart havn kl. 19.00.
Alle er velkomne til at deltage.

Mandagscaféen
Opstart den 24/8 kl. 14 – 16. Der er 
spil, sang, underholdning – og ufor-
melt samvær over en kop kaffe. En-
hver er velkommen. Kontaktperson: 
Lissi Graversen, tlf. 7586 1298.

Kirkehusets brug
Kirkehuset er primært beregnet til sog-
nets arrangementer samt frivilligt fol-
kekirkeligt arbejde (gratis).
 Derudover kan huset lejes til:
- kulturelle aktiviteter, fortrinsvis i Går-
slev sogn, og som ikke tjener erhvervs- 
eller partipolitiske formål eller strider 
mod kirkens orden
- mindesamvær efter begravelse eller 
bisættelse i Gårslev Kirke
- reception efter andagt eller anden 
kirkelig handling i Gårslev Kirke (max. 
3 timer) 
Leje for det store lokale udgør 400 kr., 
for det lille 200 kr. og for dem begge 
500 kr. I særlige tilfælde kan der be-
vilges fritagelse for leje. For yderligere 
information, aftale om lån/leje samt 
udlevering af nøgle kontakt: Lissi Gra-
versen, Soldalen 20. Tlf. 7586 1298.

Sommerudflugt tirsd 9/6
Turen som starter fra Gårslev kirke, 
går i år til Fyn. Her skal vi besøge det 
gamle humlemagasin i Harndrup, 
hvor vi vil starte med samlet at få en 
kort orientering. Herefter bliver vi 
sluppet løs på egen hånd.
På Humlemagasinet kan man bl.a. 
opleve kulturhistorisk udstilling om 
”Prinsesse Marie og Prins Valdemar” 
i anledningen af 100-året for prin-
sesse Maries død og 70 året for prins 
Valdemars død. Humlemagasinet 
har købt Historisk Dukkemuseum, 
som tidligere var i Kerteminde med 
en samling af berømtheder, der om-
fatter hele det Oldenborgske kon-
gedynasti gennem 415 år fra Chr. 1 
til Frederik d. VII samt deres dron-
ninger og forskellige friller, og Den 
Glücksborgske slægt fra Chr. IX til 
og med Kronprinsesse Mary. Der er 
også mulighed for et besøg i Sigfred 
Pedersens museum samt humlemu-
seet med Dansk og Udenlandsk øl-
samling.
Efter at have været rundt på egen 
hånd, samles vi til kaffe med Prin-
sesse Marie lagkage. Når kaffen er 
indtaget går turen videre syd over til 
Føns kirke, her bliver der en andagt. 
Herefter fortsætte vi til restaurant 
Bryggen ved Middelfart hvor vi skal 
indtage aftensmaden.
Der bliver afgang fra Gårslev kirke 
kl. 11.45 hvorfra vi kører omkring 
Hvidbjerg og Mørkholt, afgang fra 
købmanden i Høll kl. ca. 12.00
Pris for turen er 150,00 kr. og tilmel-
ding skal ske senest tirsdag den 2. 
juni til Kristian Follmann, 75861126, 
Lissi Graversen, 75861298 eller John 
Skodsborg 75869060. Ved tilmel-
ding bedes oplyst om evt. diabetiker 
eller kørestol bruger.

John Skodsborg
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KFUM
spejderne

CC22, Spiren
og Spireklubben

Kirkelig vejviser
www.gaarslev-kirke.dk

Sognepræst: 
H. K. Debel-Hansen, 
Kirkegade 15. 
Bedst ti., on., fr. kl. 12-13; to. 17-18. 
7586 1038 - hkdh@km.dk 

Kirkesangere: 
Ellen Margrethe Lomholt, 
Lundbjergvej 3, 7586 1030 
Ester Dahl Nielsen, 
Borgvold 30, 7586 1924
Jes Nissen, 
Mølletoften 43, 7586 8175

Organist: 
Birgit Eskildsen, Nordbygårdvej 37, 
Daugård, 7589 5192

Børn og unge-medarbejder:
Connie Møberg Lynge, Sellerupvej 26, 
7583 8385

Gårslev Kirkegårdskontor: 
Graver Gunhild Larsen, Kirkeg. 17,
7586 8133 Bedst 9,30-10 undt. ma. 
gaarslev.kirke@mail.dk 

Menighedsrådets formand:
Morten Nielsen
Mølletoften 8, 7586 8507

Kirkeværge:
Kristian Follmann Sørensen
Kirkegade 23, 7586 1126

Kirkehus-vært: 
Lissi Graversen
Soldalen 20, 7586 1298 

HVOR henvender man sig? 
Fødsler: 
Hos præsten inden 14 dage. Med-
bring forældres dåbsattest, (evt. viel-
sesattest) og fødselsanmeldelse. 

Dåb: 
Hos præsten, helst mindst 14 dage 
inden dåben. 

Vielser: 
Hos præsten med prøvelsesattest fra 
kommunen samt dåbsattest og doku-
mentation for civilstand. 

Begravelser: 
Hos præsten. Medbring dåbs-, (evt. 
vielses-) og dødsattest. 
Senere henvendelse til graver og kir-
keværge. 

Redaktion af bladet: 
Sognepræst H.K. Debel-Hansen. 
Stof til bladet indleveres inden d. 5. 
i månederne februar, maj, august og 
november. 

Tryk: E. Rasmussen, 
7000 Fredericia, tlf. 75 94 09 66 

Spiren og Spireklubben
Aldersgruppe: Op til 3. klasse.
Mødes hver fredag kl. 16. Opstart 
efter ferien i uge 34.
Kontaktperson:
Inger Skovenborg, tlf. 7586 1757.

CC22
Aldersgruppe: 4. – 7. klasse.
Mødes hver mandag kl. 18,30. Op-
start i uge 34.
Kontaktperson:
Brian Vibe, tlf. 7586 7628.

KFUM
spejderne

CC22, Spiren
og Spireklubben

Der er fælles sæsonafslutning torsd. 
18/6. Fælles opstart igen efter ferien 
torsd. 20/8.
Derefter mødes
- Bævere tirsd. kl. 16,30
- Ulve torsd. kl. 18,30
- Juniorspejdere onsd. kl. 18,30
- Storspejdere onsd. kl. 19,00
Kontaktperson: Vibeke Therkelsen, 
tlf. 7586 8862.

At komme med og være med
Der var konfirmation. Efter festen i kir-
ken fulgte festen hjemme. Nu var man 
færdig med middagen og konfirman-
den pakkede spændt de mange gaver 
ud. Ved siden af stod gæster og så til. 
Der faldt bemærkninger både om et 
dejligt armbåndsur, skrivesæt  og me-
get mere. Blandt andet en Bibel og en 
Salmebog. ”Det er godt, så har han 
også mulighed for at være med”, kom-
menterede én af de voksne.
   Da vi blev døbt, tog Gud imod os 
som sine børn: Vi kom med. Senere 
var der nogen, som gav os del i et 
fællesskab, hvor vi hørte om Gud og 
lærte at bede, alt det, som når sit høj-
depunkt i konfirmationen. Vi ikke blot 
kom med, de hjalp os til at være med.
   Gud lader os i konfirmationen vide, 
at ligesom vi kom med, da vi blev 
døbt, sådan vil han at vi skal være 
med, for altid. Og det kan vor konfir-
mationsbibel og –salmebog være os 
en god hjælp til.
   I Gårslev er der mange tilbud for 
dem, som gerne vil være med, f.eks. 

babysalmesang for de mindste, senere 
minikonfirmander og konfirmander. I 
forbindelse med gudstjenesten er der 
børneprogram, børnehjørne og bør-
nekirke, snart også Unges hjørne. I 
det frivillige arbejde er der tilbud både 
om Spejder, Spiren, Spireklubben og 
CC22.
   Alt sammen en hjælp til hjemmet og 
den enkelte, så vi alle får mulighed for 
at være med.
   Se også andre tilbud på internettet:

www.barnetro.dk
www.soendagsskoler.dk
www.lassestifinder.dk

H. K. Debel-Hansen.

Minikonfirmander
Fra  sommerferien er Connie Lynge 
tilbage efter barselsorlov og vil bl.a. 
starte op med minikonfirmander i uge 
34. Velkomst i kirken i forbindelse 
med søndagsgudstjenesten den 23/8 
kl. 10. Børn i 3. klasse med forældre 
inviteres.








